

# 教育周刊

## 创刊两周年 有奖征集建议

请读者将建议发送到指定邮箱

2008年3月31日,洛阳晚报《教育周刊》创刊,为读者朋友展开了一道教育风景线。

《教育周刊》以服务中小學生为主,以服务义务教育、服务教学、服务教育工作者为宗旨。创刊以来,在读者朋友的大力支持下,在采编人员的不断努力下,周刊的社会影响不断扩大,逐渐成为中小學生学习成长的良师益友,成为教师和学生家长的好助手。

为了使《教育周刊》更加贴近读者、贴近教育、贴近生活,我们特在创刊两周年之际,面向广大读者开展有奖征集建议活动。读者朋友请结合《教育周刊》办刊宗旨,联系教育生活实际,就版面和栏目设置、报道方式和内容等,提出有针对性可操作性的建议。

读者可将建议以电子邮件的方式发送到 jyzkky@126.com,截止日期3月30日。我们将从中评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖10名给予奖励,奖品由洛阳生生乳业有限公司提供。(刘保军)

## 教育大计 诚信为本

本刊举办“诚信教育机构”推荐活动

《教育周刊》创刊两周年之际,本刊特举办“诚信教育机构”推荐活动。

凡参加推荐活动的教育机构,自即日起至4月6日,每周在《教育周刊》上刊登一篇不少于500字的文章。内容:单位介绍、办学理念、办学思路、办学经验、招生内容等。总字数不少于2000字,方便读者了解学校的实际情况。此外,自即日起至4月6日,刊登10栏硬广告,可分两次发完。

活动结束后,我们将根据读者意见,向社会公布“诚信教育机构”名单,并为其颁发奖牌。

联系人:陈文杰

报名电话:65233719

13838836054

## 备考二练



文/本报记者 李喆  
图/本报记者 潘郁

# 打好“高考模拟战”



市59中高三(1)班学生在认真复习,备战二练考试。

本月25日和26日,我市将举行高三第二次大练习。

作为三次大练习中最为重要的练兵,二练历来受到各方重视。那么,考生如何备战?该注意哪些问题呢?记者采访了我市教育界有关人士,请他们针对这些问题进行解答。

### 认清二练重要性

“这次二练的总体难度系数在0.55左右,基本接近于高考的难度。”市教育局中小学教研室高中组组长李长文说。

难度系数是指平均得分与总分之比——难度系数为0.55,即在满分为150分的情况下,参加考试的学生平均得分为82.5分。“与一练相比,二练的难度有所提升,且重在考察考生的综合能力。”李长文说。

根据往年情况,二练试卷紧扣当年高考大纲,尽可能覆盖大纲中的所有知识点,目的是检测考生在第一阶段复习的效果,让考生按照高考模式对自己进行模拟考量。李长文说,命题组成员将严格按照高考的试卷结构和题型类别进行命题,并将最新信息融入试卷中,尽最大可能提高试卷对考生的复习参考价值。二练结束后,教研室各科教研员还将对考试结果进行分析,指出考生在复习过程中存在的问题,便于考生在随后的复习中查漏补缺。二练具有很高的指导和评估价值,如果备考和应考得当,考生可在二练后确定高考前的复习重

点,通过针对性的练习提高成绩。

通过今年一练各科的考卷分析,考生存在的问题主要有以下几方面:基础知识与基本原理掌握不扎实;基本能力与解题技巧有待提高;知识点未成体系,没有理顺各知识点之间的内在联系和架构;实验内容得分偏低;答题的规范性差;答题时间分配不合理,文综和理综考卷出现一科挤占其他科目答题时间的情况。

在这次二练的试卷中,部分题目就是针对考生存在的这些薄弱点而设置的,其目的就是为了让考生做到“承前启后”。

### 备考要注重基础知识

万变不离其宗——高考内容千变万化,但终究离不开今年的高考大纲。因此,备考应从认真阅读考纲做起。李长文提醒考生,可在网上查阅今年的高考大纲,并继续重视常规复习,建立起完整的知识体系,做好专题复习和综合复习相结合。

语文方面,考生可在巩固基础的前提下,加强古诗文鉴赏训练和现代散文阅读训练。另外,要坚持一定强度、系统的作文训练,侧重审题立意能力的培养,注意语言表达、结构布局 and 卷面书写等方面的训练,做到有的放矢。

在数学复习中,考生切勿采取“题海”战术,应重视基础,特别是重视课后习题,因为

历年高考都注重考察基本知识和基本技能,注重从课本中挖掘题目。另外,考生应在复习过程中注重对计算能力的培养,在日常解题时避免使用计算器,保证会的题能拿满分。

巩固单词是复习英语的重中之重。除此之外,要重视书面表达,平时加强基础写作训练,灵活运用单词、短语及句式、句型,并注意文章的结构和常见动词的不规则变化形式。

理综方面的复习,主要还是重视课本内容的掌握,加强双基训练。如在物理复习中,考生要正确理解、掌握课本中的概念,避免因概念不清而出现错误。复习化学,要注意化学方程式的书写,离子符号、电荷符号、化学专用名词等也要避免写错。复习生物要加强教材基础知识的横向对比与总结复习,重视理论联系实际,提高知识的应用能力。理科复习应重视实验操作及计算能力的训练。

在文综复习中,一定要关注重大、热点社会问题,将这些问题从不同角度与所学内容联系起来。多看新闻,关注社会热点问题的分析和评论,是备考政治的重要内容。在历史和地理复习中,除抓主干知识及落实基本概念外,还可整合教材知识体系,根据社会热点重新解读看似“不是热点”或“不重要”的“小”知识点。

### 应考要注意细节

二练是高考模拟战,参加二练前,考生要对一些注意事项了然于胸,避免非答案因素影响考试成绩。

二练虽然是人工阅卷,但使用的是和高考大体一致的答题卡,对试题分别划定答题区域。李长文说,考生应严格按照要求,在每道试题指定的矩形边框内答题。由于超出矩形边框的答案将不予批阅,这就要求考生在落笔前一定要打好草稿,合理利用答题区域。

填涂客观题答题卡,必须使用2B铅笔;修改答案应用橡皮擦净,保证未选项处卡面的清洁。作答主观题,应使用规格为0.5mm的黑色签字笔;一定要注意汉字和英文字母的书写规范,在保证速度的情况下,保证字迹整洁,切勿出现不规范连笔的情况。另外,严禁使用涂改液、修改纸等。

二练试卷“近似”高考试卷,考生在考试中对答题的时间要进行把握。答题时间的分配因人而异,但总体上还是要先易后难、先熟后生,不要在一道题上浪费过多时间。文综和理综考试时,一定要根据各科所占比重调整答题时间。另外,各科均要留出一定时间进行检查。

导读

快乐玛丽安快乐英语宝贝  
快乐玛丽安美国外教英语  
协办  
湖南 64907288 西工 65222206

三版

▲公开课  
不要害怕周树人



四版

▲高考集结号  
评卷教师指点迷津(一)

详解高考语文4大失分点

五版

▲在课外  
忙趁春风做纸鸢



八版

▲高三家长如何当  
怪异举动的背后

▲眺望台  
得让孩子“碰碰钉子”